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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos vinte e cinco dias do 

mês Agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, respeitando as recomendações de distanciamento 

social, decretos estaduais e municipais, às 09h15min, sob a presidência, em exercício, do 

vereador Daniel Martins dos Santos, primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos e segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antônia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Dirceu Biolchi, Emanoel do 

Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, Jose Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores 

o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do Livramento 

Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Oficio GAB/PMI nº 117/202 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o 

recebimento dos Oficio relacionados nº 500/2020 de 14/08/2020 e nº 507/2020 de 14/08/2020. 

Oficio GAB/PMI nº 116/202 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o 

recebimento dos Oficio relacionados nº 311/2020 de 11/08/2020 e nº 474/2020 de 11/08/2020. 

Oficio nº 0029/2020 – GAB/COMTRI em resposta ao Oficio CMI nº 466/2020. Oficio GAB/PMI nº 

114/202 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento dos Oficio 

relacionados nº 462/2020, 495/2020 e 514/2020. Oficio nº 4115/2020/GPPR-GAGI/GPPR de 

autoria da Presidência da República que trata sobre a fiscalização de obras de centro esportivo. 

Notificação nº 8506.2020 de autoria do Ministério do Trabalho que trata sobre a notificação de 

reiteração. Equatorial Energia em resposta ao Oficio CMI nº 465/2020 requerimento verbal de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Projetos de lei para tramitação: Projeto 

de lei nº 056/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, denomina-se de Edilson Dias 

Botelho – Botelhão o campo de Futebol da Comunidade Pedra Branca e da outras providencias. 

Projeto de lei nº 057/2020 de iniciativa do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que 

dispõe sobre a denominação da Praça Maria Luiza de Moraes Batista na Vila de Miritituba e dá 

outras providencias. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para análise e 

parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

que enviou um vídeo com seu discurso. Iniciando falou que se ausentou por uma viagem a 

Belém para tratar sobre assuntos referentes da criação e emancipação do Distrito de Moraes de 

Almeida e que haverá um Plebiscito para ouvir todo estado do Pará para verificar se sim ou não 

para emancipação daquele distrito, fortalecendo a importância da mesma. Falou que esteve em 

Miritituba com populares e que ainda há um atrito da comunidade com a Empresa Norte Marine, 
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sendo que há uma insatisfação pelos moradores do distrito, pois somente a empresa em questão 

está se beneficiando. Disse que tem que fazer uma reunião com moradores e representantes da 

Empresa Norte Marine para resolver os impasses e que a população merece mais respeito. Falou 

da rede de abastecimento de água construído pela AMPORT e que está abandonado e que 

passaram para o executivo municipal realizar a distribuição, enfatizando que é obrigação da 

AMPORT finalizar essa obra. Finalizou seu discurso agradecendo e pedindo apoio aos seus 

pedidos. Com a palavra o vereador Junior Pires que comentou sobre a convenção realizada pela 

Assembleia de Deus em Itaituba e teve a participação de 500 pastores na cidade e foram três 

dias de festa e orações, bem como trataram sobre assuntos relativos à igreja. Agradeceu ao 

prefeito municipal pelo apoio, bem como aos demais que ajudaram nesse evento. Falou sobre a 

importância da fiscalização da Policia Rodoviária federal de veículos que trafegam no perímetro 

urbano da Transamazônica e que existem muitos veículos de fora trazendo transtorno para 

acidente como acidentes. Falou sobre o estacionamento de carretas e caminhões nas vias 

públicas do centro da cidade em razão da balsa causando transtornos à população e que os 

vereadores precisam sugerir soluções para evitar a situação. Com a palavra o vereador Daniel 

Martins dos Santos, desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre o projeto da 

vereadora Antônia Pereira Farias que denomina o Campo da Comunidade Água Branca 

parabenizando-a. Mostrou se feliz pela visita do deputado Federal Olival Marques e que o mesmo 

enviou recursos para a prefeitura municipal que será usado para construção de vários centros de 

saúde nas comunidades da região, enfatizando que o recurso já está na conta. Falou sobre o 

evento realizado pela igreja Assembleia de Deus e que os hotéis estavam lotados fomentando a 

economia local. Falou sobre suas visitas nas comunidades e as obras de construção de escolas e 

que estão em pleno andamento. Parabenizou os servidores e o vereador Wescley Silva Aguiar 

pela audiência publica no Distrito de Crepurizão. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, falou 

sobre o plebiscito de emancipação do Distrito de Moraes de Almeida e que essa luta já vem a 

mais de dez anos e que tem pessoas que ainda não entenderam o porquê do mapeamento 

apenas de Moraes de Almeida, deixando a região garimpeira de fora. Disse que foi feito um 

trabalho em todo o estado para dividir em três estados e não deu certo pela precipitação e falta 

de organização. Falou que no mapeamento atual Moraes de Almeida ficaria com 20% do 

território do município de Itaituba e que se englobasse a região garimpeira o distrito teria 52% 

do território Itaitubense, tornando o processo de emancipação inviável. Finalizou seu discurso 

noticiando que o Conselho Gestor virá na próxima quarta-feira para esclarecimentos a respeito 

do projeto e pediu uma reunião com todos os vereadores para tratar sobre o assunto. Com a 

palavra o vereador David Quintero Salomão, falou sobre a inauguração do Diretório do PL em 

Itaituba e que o mesmo terá candidatos a vereadores e a prefeito na pessoa do senhor Ivan 

D’almeida. Deixou sua contribuição no assunto que trata sobre a emancipação do Distrito de 
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Moraes de Almeida e que mostrou favorável ao plebiscito e a emancipação. Falou sobre a 

revitalização do Mercado municipal e que a área comporta apenas cerca de 38 feirantes e mais 

de 100 ficaram de fora, causando ainda mais problemas entre os feirantes, considerando obra 

eleitoreira. Mostrou, em slides, uma proposta de revitalização da feira do porto da balsa feita 

pela UFOPA nos padrões da feira do Ver-o-peso em Belém. Com a palavra a vereadora Antônia 

Pereira Farias, disse que ouviu o discurso de vereador Dirceu Biolchi e parabenizou o pela luta 

em prol da emancipação do Distrito de Moraes de Almeida, mostrando se positiva a 

emancipação. Falou sobre sua visita as comunidades da região e pode constatar os benefícios 

que as mesmas estão recebendo e acatou uma solicitação da Comunidade Pedra Branca que 

receberá o nome do médico falecido Edilson Dias Botelho no campo de futebol da comunidade. 

Finalizou lamentando a morte de 100 pessoas no município acometidas pelo coronavirus. 

ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 673/2020 de autoria do Vereador Emanoel do Livramento 

Pires Junior, requer do executivo municipal o serviço de iluminação pública em toda a extensão 

da Comunidade Pantanal do Areia. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 674/2020 de 

autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal a recuperação da 

passarela que liga a Comunidade do Independência I a Comunidade Independência II. Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 675/2020 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, 

requer envio de oficio a Empresa Equatorial Energia para que seja realizado o serviço de 

manutenção na rede elétrica na Comunidade de São Luiz do Tapajós. REQUERIMENTO Nº 

676/2020 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer envio de oficio a Empresa 

Equatorial Energia para que seja realizado o serviço de manutenção na rede elétrica na 

Comunidade de São Luiz do Tapajós. REQUERIMENTO Nº 677/2020 de autoria do Vereadora 

Diego Jose Mota Freitas, requer do executivo municipal e setor competente a construção de uma 

Escola de ensino infantil e fundamental no Residencial Piracanã. REQUERIMENTO Nº 678/2020 

de autoria do Vereadora Diego Jose Mota Freitas, requer do executivo municipal e setor 

competente a construção da escola Bosque no Bairro Maria Madalena. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 679/2020 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal e setor competente que seja realizada a limpeza das margens do 

Rio Tapajós em todo perímetro da orla de Itaituba. REQUERIMENTO Nº 680/2020 de autoria do 

Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica da 

17ª rua iniciando na Travessa São José até seu final no Bairro São Tomé. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 681/2020 de autoria do Vereador Emanoel do Livramento 

Pires Junior, requer do executivo municipal o serviço de estrutura da caixa d’agua do poço 

artesiano e distribuição de água do Bairro Beija Flor. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 682/2020 de autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal a reforma e revitalização da escola da Comunidade Nova California. 
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REQUERIMENTO Nº 683/2020 de autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal e do deputado Eraldo Pimenta recursos para construção de uma ponte de 

concreto com mão dupla na estrada de Barreiras 14. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 684/2020 de autoria do Vereador David Quintero Salomão, requer do 

executivo municipal e setor competente solicitando o serviço de infraestrutura e pavimentação 

asfáltica na Travessa Justo Chermont, do trecho que vai da 25ª rua do Bairro Bela Vista até 33ª 

rua Bairro Santo Antônio. REQUERIMENTO Nº 685/2020 de autoria do Vereador David Quintero 

Salomão, requer envio ao presidente da República, senhor Jair Messias Bolsonaro, que determine 

a realização de diligencias de fiscalização concernente a obra da construção de uma creche pro 

infância TIPO 1 Residencial Viva Itaituba zona urbana do município de Itaituba que se encontra 

paralisada. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 686/2020 de autoria do Vereador 

Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e setor competente o serviço de iluminação 

pública nas ruas e no campo de futebol da Comunidade Santo Antônio 2 Km 11 com lâmpadas 

de LED. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 687/2020 de autoria da Vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de iluminação no campo de 

futebol da Comunidade Jeronimo. REQUERIMENTO Nº 688/2020 de autoria da Vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de iluminação no campo de futebol da 

Comunidade Ramal União. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 689/2020 de 

autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal o reparo da 

iluminação com troca das lâmpadas de led nos postes da Comunidade Filadélfia. 

REQUERIMENTO Nº 690/2020 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal o reparo da iluminação com troca de lâmpadas convencional por lâmpadas 

de led nos postes da Comunidade do Moreira. Aprovados por unanimidade. Moção de Pesar nº 

021/2020 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer aprovação para 

moção de pesar a Família Lago pelo falecimento da senhora Maria Jose Lago ocorrido no dia 17 

de agosto de 2020. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador David 

Quintero Salomão que pede adendo ao requerimento nº 663/2020 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos para convidar, também, INCRA, DNIT e SPU para referida reunião. 

Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a 

sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro 

secretário, a subscrevi e assino.  

      
   Daniel Martins dos Santos                                  Emanoel do Livramento Pires Junior 
         Presidente em exercício                                                                 2º secretário              


